

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَشَاءُ  
عَسَآ اَنْ يَّعْتَدَّ لَكُم مَّا كُنْتُمْ لَا حَآمِلِيْنَ

ربوہ

روزنامہ

شعبہ شریعت

# الفضل

فی پرچہ

جلد ۲۹ نمبر ۱۲ / ۲۲ اکتوبر ۱۹۶۰ء نمبر ۲۲

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاہ

### کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا نور احمد صاحب ربوہ

ربوہ ۳ اکتوبر - بوقت ۹ بجے صبح بذریعہ فون

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی

رات نیند آگئی۔ اس وقت بھی طبیعت بعضہ تھکے اچھی ہے۔

اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بندہ العزیز کی صحت کاملہ و عاملہ

کے لئے التزام کے ساتھ

دعائیں جاری رکھیں۔

### صاحبزادی امۃ الرشید صاحبہ

#### کی علالت

ربوہ ۳ اکتوبر - طبیعت بہتر ہوئی ہے۔ گلے میں چھالے ہیں اور سینہ میں درد ہے۔ رات کو سانس کی تکلیف بھی رہی۔ اجاب صاحبزادی صاحبہ موصوفہ کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

### کراچی میں پاکتانی ہاکی ٹیم کے کھلاڑیوں

#### کا شاندار استقبال

کراچی ۳ اکتوبر - اولیٰ کھلاڑیوں میں طمانیہ تقہ حاصل کرنے والی پاکتانی ہاکی ٹیم جب کراچی پہنچی تو اس کا شاندار خیر مقدم کیا گیا۔ جوہی ٹیم کے ارکان طیارے سے اترے انہیں ہارپینٹے لگئے۔ اور مسرت کے اظہار کے لئے بے شمار غبارے چھوڑے گئے۔ ہوائی اڈے پر ہاکی کے عالمی چیمپینوں کو خوش آمدید کہنے کے لئے ہاکی کے ہزاروں شوقین موجود تھے۔ ان میں کھلاڑیوں کے اجاب اور ہاکی فیڈریشن کے عہدیدار بھی شامل تھے۔ ٹیم کے ارکان کو جنور کی شکل میں قائد اعظم کے ہزار پرستیا گیا۔ جہاں ٹیم نے ہزار پرست

### ولادت

۲۶ نومبر کو اللہ تعالیٰ نے ڈاکٹر رشید احمد صاحب مدیکل آفیسر ڈسٹرکٹ ہسپتال ڈیرہ غازی خان کو اڑکا عطا فرمایا۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت انور احمد نام رکھا ہے۔ ذمہ دار محکم چوہدری ظہور احمد صاحب آڈیٹر صدر المحسن احمدیہ کا نواسہ ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ بچے کی صحت و عمر میں برکت دے اور اسے خادم سلسلہ بندائے امین

## تربت میں کمیونسٹ چین جا رہا ہے اقدامات کو روکنے کی بجائے

### دلائی لامہ کی طرف سے اقوام متحدہ کے سیکریٹری جنرل سٹہر شول سے اپیل

نیویارک ۳ اکتوبر - تربت کے جلاوطن مذہبی پیشوا دلائی لامہ نے اقوام متحدہ کے سیکریٹری جنرل سے اپیل کی ہے کہ وہ تربت میں چین کے جارحانہ اقدامات کو روکنے کے لئے موثر کارروائی کریں۔ دلائی لامہ نے سیکریٹری جنرل سٹہر شول کے نام ایک خاص مکتوب ارسال کیا ہے۔ جو چین اخراج پر مشتمل ایک وفد کے نیویارک پہنچا ہے۔ اس وفد کے لیڈر دلائی لامہ کے بھائی ہیں۔ مکتوب میں دلائی لامہ نے اس امر پر اطمینان کا اظہار کیا ہے کہ تربت کا مسئلہ جنرل اسمبلی کے ایجنڈے میں شامل کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ آپ نے اپنے مکتوب میں اقوام متحدہ سے درخواست کی ہے کہ کمیونسٹ چین نے تربت میں جو جارحانہ اقدامات کئے ہیں ان پر غور کیا جائے اور انہیں روکنے کے لئے موثر کارروائی کی جائے۔

### مشرقی پنجاب میں سیلاب کی تباہ کاریاں - ۱۴ ہزار دیہات تباہ ہو گئے

بیس لاکھ ایکڑ کی گھری فصلوں اور ۲۳ ہزار مکانات کو نقصان پہنچا

نئی دہلی ۳ اکتوبر - فائنل کوشش مشرقی پنجاب نے تباہی کے اس سال موسم برسات میں مشرقی پنجاب میں سیلاب کی وجہ سے ۱۴ ہزار ہلاک ہو چکے ہیں۔ اس صوبے میں سیلاب سے چار ہزار تین سو چوبیس دیہات تباہ ہو گئے۔ ۲۰ لاکھ ایکڑ کی گھری فصلوں اور ۲۳ ہزار مکانات کو نقصان پہنچا۔ اور ۲۰ لاکھ اشخاص متاثر ہوئے۔ اپنے گناہ نقصان کا کلی اندازہ کو دروں دروں تک پہنچ گیا ہے۔ ۱۰ لاکھ ایکڑ امانی بالکل تباہ ہو گئی ہے۔ اور صرف اس کی وجہ سے ۱۵ کروڑ روپے کا نقصان پہنچا ہے۔ اپنے گناہ تک مشہور سیلاب سے جو نقصان پہنچا ہے۔ اس کا صحیح اندازہ پیش کرنا مشکل ہے۔ لیکن خیال یہ ہے۔ کہ وہ دو کروڑ روپے سے کم نہیں ہوگا۔

### جنوب مغربی افریقہ کا معاملہ جنرل اسمبلی

نیویارک ۳ اکتوبر - جنرل اسمبلی نے جنوب مغربی افریقہ کا معاملہ باقاعدہ طور پر اپنے ایجنڈے میں شامل کرنا منظور کر لیا ہے۔ چنانچہ اس سلسلہ میں سٹیٹ ڈپٹی کمیٹی کو اطلاع دے دی گئی ہے۔ جنوب مغربی افریقہ کے علاقے دوسری جنگ عظیم کے بعد جرمنی سے چین لے گئے تھے اور اقوام متحدہ نے انہیں جنوبی افریقہ کی نگہبانی میں دے رکھا تھا۔ لیکن جنوبی افریقہ ان علاقوں کو اقوام متحدہ کی نگرانی میں دینے سے انکار کر رہا ہے۔

۴ پھول چڑھائے۔ مسٹر ایسے نیا عوام ٹیم کے ساتھ آئے ہیں۔ یکن ٹیم کے لیڈر میجر حمیدی یورپ ٹھہر گئے ہیں۔

عوام کے اشتیاق کا اندازہ اس امر سے بخوبی ہوتا ہے کہ گیارہ بجے کے آنے سے پہلے ٹیم کے لیے کراچی ہاکی ایسوسی ایشن سے ملنے والی ٹیموں کے ارکان اور پاکتان ہاکی فیڈریشن کے عہدیدار اڈہ پر پہنچ گئے تھے۔

صدر آئزن ہاور سیرمد۔ اسمیکلن اور اور راپورٹ مینسٹر کا مشترکہ بیان  
واشنگٹن ۳ اکتوبر - صدر آئزن ہاور وزیر اعظم برطانیہ سٹہر سیرمد اسمیکلن اور وزیر اعظم امریکہ سٹہر رابٹ مینسٹر نے ایک مشترکہ بیان میں یہ توقع ظاہر کی ہے کہ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی پیش ہونے والے مختلف مسائل بالخصوص تخفیف اسلحہ کا مسئلہ حل کرنے میں حقیقی کامیابی حاصل کر سکے گی۔ سٹہر سیرمد اسمیکلن اور سٹہر رابٹ مینسٹر نے صدر آئزن ہاور سے اپنا اظہار تکلفات کی۔ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کو اب جو ناک صورت حال درپیش ہے۔ جنوں راہ نازد نے اس پر غور کیا۔ انہوں نے اس مسئلہ پر بھی غور کیا۔ کہ درحقیقت الامات کے جواب میں مغربی طاقتیں جنرل اسمبلی میں کی حمت عملی اختیار کریں۔

### اردو پونی ڈسٹی کا سنگ بنیاد

کراچی ۳ اکتوبر - کل تیسرے پریس کریم آغا خان نے اردو پونی ڈسٹی کا سنگ بنیاد رکھا۔ آپ نے اس موقع پر بہت بڑے مجمع سے خطاب کرتے ہوئے امید ظاہر کی کہ اردو کی یہ پہلی پونی ڈسٹی قومی ترقی پر درگرم سے باہر نہیں جائے گی۔ بلکہ اس کے اندر وہ کقوم کو ترقی دینے کی کوشش کریں گی۔

نئی دہلی ۳ اکتوبر - ایک سرکاری اعلان کے مطابق امرتسر شہر میں جیلوں جلاوطن اور نظاہر دیہات میں مزید ایک ماہ کی توسیع کر دی گئی ہے۔

# اخبارات کا نازک فرض

ملک کی بہبودی کے لئے ایک یہ امر بھی نہایت ضروری ہے کہ عوام کو صحیح خبریں ملیں۔ افسوس ہے کہ آج دنیا میں پرہیزگارانہ کا فن اس قدر ترقی کر گیا ہے کہ عوام صحیح خبریں نہ پانے کے لئے اخبار میں چھپ کر رہ جاتی ہے اور جو خبر مختلف پھیلنیوں سے چھین کر اور مختلف چھاپوں سے چھٹ کر عوام تک پہنچتی ہے۔ اس کا حلیرہ اتنا بدل چکا ہوتا ہے۔ کہ اصل واقعہ جس سے اس خبر کا تعلق ہوتا ہے شرمندہ ہو کر رہ جاتا ہے۔

عوام تک خبریں پہنچانے کا سب سے بڑا ذریعہ اخبارات ہیں۔ اخبارات میں جو خبریں شائع ہوتی ہیں۔ ان میں سے وہ فیصدی اخبار سالانہ اخبارات اور باقی نامہ نگاروں کے ذریعہ دستیاب ہوتی ہیں۔ ظاہر ہے کہ جو خبریں اخباروں کے ذریعہ ملتی ہیں ان میں اخبارات کم از کم تبدیلی کر سکتے ہیں۔ اتنا ضرور ہو سکتا ہے کہ کوئی حصہ ہٹا کر دیا جائے۔ لیکن اس طرح بھی بعض وقت خبر کا حلیرہ بدل جاتا ہے۔ فن کار خبر نویس چاہے تو خبریں رد و بدل کے بغیر اس کو ایسے ساچے میں ڈھال سکتا ہے کہ جس سے خبر کی حقیقت پڑھنے والے سے اوچھل ہو جائے۔ خود خبر سالانہ اخبارات میں تراش تراش کر مٹی میں اداس میں اس وقت سے رد و بدل کر سکتی ہیں کہ صحیح شکل باقی نہیں رہ سکتی۔ پھر خود خبر سالانہ اخبارات بھی اپنے نامہ نگاروں کی محتاج ہوتی ہیں اور وہ بھی اپنی مرضی کے مطابق کچھ نہ کچھ اپنا رنگ پڑھا سکتے ہیں۔ اس سے بھی آگے خبر کے اصل ماخذ سے بچتے ہوئے بھی خبر صرف ایسے رنگ میں نکال سکتی ہے جس رنگ میں وہ ماخذ پسند کرتا ہے اور اکثر ایسا ہوتا ہے کہ اصل ماخذ بائبل اور فقہ کے الٹ خبر باہر نکالتے ہیں۔ ان کے اصل واقعہ کی اطلاع عوام تک پہنچنے پہنچنے کی کئی ساچھوں اور چھپوڑ سے ہو کر گزرتی ہے۔ اس لئے ساری خبریں ہیں۔ بہت سی خبریں جو عوام تک پہنچتی ہیں اکثر تبدیل شدہ ہوتی ہیں اس طرح عوام اصل حقیقت سے بے خبر ہوتے ہیں۔

بعض اوقات ایسے بھی ہوتے ہیں جن کا عوام تک پہنچانے کے لحاظ سے منافی ہوتا ہے۔ اس لئے ایسی خبروں کو جائز طور پر رد کیا جا سکتا ہے۔ کیونکہ جس بات سے

فتنہ پیدا ہو۔ حکومت کے لئے نظم و نسق کے پیش نظر اس کو دبا دینا قرین مصلحت ہے بعض ایسی خبریں ہوتی ہیں۔ جو انوہ کی صورت اختیار کر سکتی ہیں۔ ایسی خبروں کو ہوا دینا بھی ملک و قوم کے لئے ضرور ہلاک ہوتا ہے افسوس ہے کہنا پڑتا ہے کہ بعض اخبارات خبریں خود تراشنے کا کام بھی کر رہے ہیں یہ بہت بڑی بددیانتی ہے۔ بعض پامیسی کے مفاد کے پیش نظر ایسا کام بڑے ادنیٰ پیمانے پر ہوتا ہے۔ خاص کر جب وہ قوموں کا کسی بات پر تنازعہ ہو جاتا ہے تو وہ ملک کے اخبارات ایک دوسرے کے خلاف موضوع خبریں شائع کرنے سے گریز نہیں کرتے بظاہر یہ اخبارات اپنے ملک کی خیر خواہی کرنے ہیں۔ لیکن حقیقت میں اس سے بڑی دشمنی کوئی نہیں ہو سکتی۔ اس طرح وہ اپنے ملک کے عوام کو حقیقت حال سے بے خبر رکھتے ہیں جس کے نتائج بعض وقت ملک و قوم کے لئے بڑے نقصان دہ نکلتے ہیں۔

اکثر ایسا بھی ہوتا ہے کہ نامہ نگار غلطی سے یا عمدہ اُبڑے بڑے میڈیوں کی بعض اہم تقریروں میں تعریف کریتے ہیں۔ ابھی حال میں اخباروں نے پنڈت نہرو کے ایک بیان میں ایسا تصرف کیا کہ جس سے مسٹر کشمیر کے متعلق بڑی غلط فہمی پھیل سکتی تھی یہاں تک کہ خود پنڈت نہرو کو خاص طور پر اس کی تردید کرنی پڑی ہے یہ ایسا خطرناک تصرف تھا کہ اگر بعض مجال خبر صحیح ہوتی تو نہرو ایوب ملاقات کی وجہ سے جو دونوں ملکوں کی مٹنا خوشگوار ہوئی ہے وہ آئندہ آئندہ کے لئے تلخ تر ہو کر رہ جاتی ہے اس سے ظاہر ہے کہ اخبارات اور نامہ نگار کس طرح ملک و قوم کو چاہیں تو قائد اور چاہیں تو نقصان پہنچا سکتے ہیں۔ ایسے خبر رسائی کا معاملہ نہایت نازک معاملہ ہے اور جیسا کہ ہم نے اوپر لکھا ہے بعض دفعہ سچی خبر بھی عوام تک پہنچانا ملک و قوم کے لئے ضرور ہلاک ہو سکتا ہے۔ اس طرح اخبارات کو خبر رسائی کے بارے میں بڑی احتیاط کی ضرورت ہے

امریکہ اور بعض دوسرے ملکوں میں بھی اغوا کے ایسے واقعات ہو چکے ہیں کہ اخبارات کی غلطی سے مغوی افراد کو جان سے ہاتھ دھونے پڑے ہیں۔ اس لئے اخبارات کا صرف یہی کام نہیں ہے کہ وہ

خبر شائع کرنے سے پہلے خبر کی صداقت کے بارے میں پوری پوری تحقیقات کر لیں۔ بلکہ ان کا یہ بھی فرض ہے کہ خواہ خبر سچی ہی کیوں نہ ہو۔ یہ بھی دیکھ لیا کریں کہ اس کا شائع کرنا قرین مصلحت ہے یا نہیں۔ یہی وجہ ہے کہ اسلام نے جہاں خبر کی صداقت معلوم کرنے کے لئے تحقیقات کو ضروری قرار دیا ہے۔ وہاں یہ پابندی بھی عائد کی ہے کہ اگر کسی شخص کو کوئی اطلاع ملے تو وہ اس کو آگے نہ بھجائے اور سوا متعلقہ حکام کے کسی کو نہ بتائے۔ بلکہ یہاں تک کہا ہے کہ اگر کوئی شخص اتنی ہی بات جتنی کہ اس کو معلوم ہوئی ہے بلا کم و کاست کسی دوسرے کے سامنے بیان کر دے تو یہ اس کو جھوٹ بوسنے کا لازم بنانے کے لئے کافی ہے۔

اگرچہ صحیح خبر بھی پہنچانے کے لئے اخبارات پر کئی قسم کی پابندیاں عاید ہوتی ہیں۔

خود حکومتیں مصلحت کی بنا پر بعض خبریں کو چیک کر سکتی ہیں۔ خود ملکی مصالح کا خیال پابندی عائد کر سکتا ہے تاہم اس سے اجتناب کا یہ فرض کہ سچی خبریں پہنچانے میں کہ نہیں ہوتے سب سے خطرناک بات جو اخبارات کر سکتے ہیں وہ یہ ہے کہ فتنہ و فساد کو ہوا دینے کے لئے یا کسی فرد یا جماعت کو نقصان پہنچانے کے لئے خبریں خود تراش کر شائع کر لیں یا جو اچھے اخبارات دی گئے جاتے ہیں جو اس بات کا زیادہ سے زیادہ خیال رکھیں اور جن خبروں پر حکومت کی طرف سے یا اخلاقی اور مصلحت عمومی کے لحاظ سے کوئی پابندی نہ عاید ہوتی ہو وہ بلا کم و کاست اور بلا تردد بدل غیر جذباتی طریق سے شائع کی جائیں۔ تاکہ عوام تک صحیح خبر پہنچے اور وہ خود اس نتیجہ تک نہ پہنچیں۔ اور اپنی طرف سے خبر پر کوئی تبصرہ سوا ادائیگی مول کے نہ کیا جائے۔

## آج فساد اور ہے

پہلے فساد اور تھا آج فساد اور ہے

آج ہے اور معرکہ آج جہاد اور ہے

دل کا مزاج اور ہے تن کی فتاد اور ہے

شعلہ برق اور ہے خاک و رماد اور ہے

پہلے تھی اور کر بلا آج ہے اور کر بلا

آج حسین اور ہے ابن زیاد اور ہے

پہلے تھا حملہ تبر آج ہے حملہ خرد

دین خدا کے ساتھ انہیں آج عباد اور ہے

حرص و ہوا کی موج ہے دیکھ تسخیر کے ناخدا

کشتی نوح کے لئے با و مراد اور ہے

تو ہے مسافر ازل تو ہے مسافر ابد

ایسے سفر کے واسطے تو شد و زاد اور ہے

وجد سا گیا ہے تنویر ترے بیان کے

بلبل حق تو از کانفرہ شاد اور ہے

## محکمہ بحالی متوجہ ہو

ربوہ میں عواماً بھلی کی دوا و زائہ کئی کئی گھنٹے بند رہتی ہے۔ جس کی وجہ سے عوام کو تو صحت تکلیف ہوتی ہی ہے روزنامہ الفضل کی اشاعت میں بھی سخت خلل واقع ہوتا ہے۔ ربوہ میں عواماً بھلی کی دوا صبح اور دوپہر کے وقت بند ہوتی ہے۔ جب کہ الفضل پریس میں چھپ رہا ہوتا ہے چنانچہ اس وقت کہ ۱۰ بجے ہیں۔ صبح سے کئی بند ہے۔ ہم محکمہ بحالی کو ایک دفعہ پھر توجہ دلاتے ہیں کہ وہ اس شکایت کا تدارک کرے اور ربوہ میں بھلی کی سہولت کے انتظام کو پھر بنانے کی کوشش کرے۔

# احمدیت دنیا میں اسلامی تعلیم و تمدن کا صحیح نمونہ پیش کرنے کے لئے قائم کی گئی ہے

## اپنے افعال و کردار کو اس مقصد مطابق ڈھالنے کی کوشش کرو

یہ عزو کر لو کہ ہمارے ساری دنیا کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں میں

### لا انا ہے

خدا ملاحمدیہ کے سالانہ اجتماع سالانہ ۱۹۶۶ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بکاموں پر درخطاب

(۲)

**مجھے ہمیشہ حیرت آتی ہے**  
 ان لوگوں پر جو میرے پاس شکایتیں لے کر آتے ہیں اور کہتے ہیں کہ لوگ ہماری مخالفت کرتے ہیں ہم کیا کریں۔ میں انہیں کہتا ہوں۔ تم اس بات پر کیوں غور نہیں کرتے کہ لوگ تمہاری کیوں مخالفت کرتے ہیں۔ اگر وہ اس لئے مخالفت کرتے ہیں۔ کہ وہ تمہارے متعلق غلط فہمی کا شکار ہیں۔ اور سمجھتے ہیں کہ تم اسلام کے دشمن ہو۔ تو اس مخالفت کو دور کرنے اور ان کو اپنا دوست بنانے کے دو ہی طریق ہو سکتے ہیں۔ یا تو تمہیں اپنے دعویٰ احمدیت کو چھوڑنا پڑے گا۔ اور تمہیں بھی ویسا ہی بننا پڑے گا۔ جیسے تمہارا مخالفت ہے۔ پھر بے شک وہ تمہاری طرف محبت کا ہاتھ بڑھا کر کہے گا کہ تم دونوں ایک جیسے ہیں اور یا پھر تمہیں کوشش کر کے اس کو بھی اپنے جیسا بنانا پڑے گا اور دست طریق یہی ہے کہ تم اسے بھی اپنے اندر شامل کرنے کی کوشش کرو۔ اس صورت میں بھی وہ تمہاری طرف اپنا ہاتھ بڑھا کر کہے گا کہ یہ میرا محسن ہے اور تمہاری آپس کی مخالفت ختم ہو جائے گی۔ لیکن اگر تم اس طریق کو اختیار نہیں کرتے۔ اور یہ شور مچاتے چلے جاتے ہو کہ لوگ ہمارے دشمن ہیں۔ تو اس سے زیادہ بے وقوفی کی علامت اور کیا ہو سکتی ہے۔ اگر تم نے احمدیت کے منہ کو حاصل کیا ہے۔ تو تمہیں اس بات کو اچھی طرح سمجھ لینا چاہیے کہ سوائے اس کے کہ کوئی شخص

**سچائی کی تحقیق**  
 کر رہا ہو۔ اور اس پر ایک حد تک سچائی کھلی ہو۔ یا سوائے ان کے جو ادرہ پر آزاد ہوتے ہیں وہ مسلمان کہلاتے ہیں۔ مسلمان نہیں ہوتے سوائے کہلاتے ہیں۔ مسلمان نہیں ہوتے یہودی کہلاتے

ہیں مگر یہودی نہیں ہوتے۔ ہندو کہلاتے ہیں مگر ہندو نہیں ہوتے۔ باقی کسی انسان سے تمہارا یہ امید کرنا کہ جس عظیم الشان کام کے لئے تم کھڑے ہوئے ہو اس میں تمہاری کوئی مخالفت نہ کرے ایک بالکل احمقانہ اور مجنونانہ خیال ہے۔ یہ مخالفت اسی صورت میں ختم ہو سکتی ہے۔ جب تم ان کو اپنا دوست بنا لو۔ اور وہ دوست اسی صورت میں بن سکتے ہیں۔ جب تم ان کی غلط فہمیوں کو دور کر دو۔ اور انہیں اسلام اور احمدیت کی برکات سے روشناس کرو۔ پس اپنی ذمہ داریوں کو سمجھتے ہوئے زندگی بسر کرو۔ اور اس خیال میں مت رہو۔ (خصوصاً میں زمینداروں کو اس طرف توجہ دلاتا ہوں) کہ غلام مشکل پیدا ہو گئی ہے کسی آدمی کو قادیان بھیجا جائے۔ جو کسی ناظر سے ملے۔ ناظر خدا نہیں۔ میں خدا نہیں۔ جب خدا نے یہ فیصلہ کر دیا ہے۔ کہ جو لوگ اس کے دین کی خدمت کے لئے کھڑے ہوں گے۔ انہیں امتداد اور امتحانوں کی بھیج میں سے گزرنا پڑے گا تو کوئی انسان تمہاری کیا مدد کر سکتا ہے اگر تم آرام کی زندگی بسر کرنا چاہتے ہو تو یاد رکھو کہ آرام سے زندگی بسر کرنے والوں کے لئے احمدیت میں کوئی جگہ نہیں۔ کیونکہ احمدیت اس لئے نہیں آئی۔ کہ اپنے عقائد کو ترک کر کے اور مہانت سے کام لے کر دنیا سے صلح کر لے۔ احمدیت اس لئے نہیں آئی کہ گڈل کے چند نمبر دار اس کا اقرار کر لیں۔ اور وہ نہیں دکھ نہ دیں۔ احمدیت اس لئے نہیں آئی کہ چند بڑے بڑے چوہدری اس کی صداقت کا اقرار کر لیں۔ بلکہ احمدیت اس لئے آئی ہے کہ سارے گاؤں

سارے شہر۔ سارے صوبے۔ سارے ملک اور سارے براعظم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں میں ڈال دیئے جائیں۔ پس یہ چیز حقیقت ہی کیا رکھتی ہیں کہ ان کی طرف توجہ کی جائے۔ جس دن یہ آگ تم میں پیدا ہو گئی۔ تم اپنے آپ کو مضبوطی میں ایک پہاڑ محسوس کرو گے۔ لیکن جب تک یہ آگ تم میں پیدا نہیں ہو گی۔ تم چھوٹی چھوٹی باتوں پر خوش رہو گے جیسے بیمار مر رہا ہوتا ہے۔ تو وہ ایفون کی گولی کھا لیتا ہے۔ ایفون کی گولی سے اس کا درد بے شک کم ہو جائے گا۔ مگر اسے آرام نہیں آئے گا۔ اس کے مقابلہ میں عقلمندان ایفون نہیں کھائے گا۔ بلکہ وہ کھینکا میں در در برداشت کر لوں گا۔

### صحیح رنگ میں

اپنا علاج کراؤ گا۔ اس صورت میں وہ سچ بھی جائے گا۔ پس ان چھوٹے چھوٹے جھگڑوں کی پروا مت کرو۔ تم کو خدا نے عظیم الشان کام کے لئے پیدا کیا ہے مگر تمہاری مثال جن دفعہ ویسی ہی ہو جاتی ہے۔ جیسے مشہور ہے کہ کشمیر کے جہاد اچھ نے ڈوگروں کی فوج کے علاوہ ایک دفعہ کشمیریوں کی بھی فوج بنائی۔ مگر اس سے وہ کشمیری مراد نہیں جو پنجاب میں رہتے ہیں۔ اور جو سر لڑائی میں ذلت اے کر آئے آجاتے ہیں۔

### حقیقت یہ ہے

کہ پنجاب میں کشمیری آکر بہاڑ ہو جاتا ہے۔ اور کشمیر میں پنجابی جا کر بڑول ہو جاتا ہے۔ بہر حال جہاد اچھ نے کشمیریوں کی بھی ایک فوج تیار کی۔ ایک دفعہ سرحد پر لڑائی ہوئی۔

اور گورنمنٹ برطانیہ کو مستفراجول جہاد اچھ نے اپنی اپنی راستوں کی طرف سے فوجی اعداد دی۔ کشمیر کے جہاد اچھ نے بھی اس فوج کو سرحد پر جانے کا حکم دیا۔ اور کہا ہم امید کرتے ہیں کہ تم اچھی طرح لڑو گے۔ ساہا سال تو تم سے تنخواہ لیتے رہے ہو۔ اب حق نمک ادا کرنے کا وقت آیا ہے۔ اس لئے تم سے امید کی جاتی ہے۔ کہ تم اس نازک موقعہ پر

اپنے فرائض کو عمرگی سے سرانجام دو گے۔ کشمیریوں نے جواب دیا کہ سرکار ہم تک حرام نہیں۔ ہم خدمت کے لئے ہر وقت حاضر ہیں۔ مگر حضور کے یہ خادم سپاہی ایک بات عرض کرنا چاہتے ہیں۔ لڑائی کا موقعہ تھا اور جہاد اچھ ان کو خوش کرنے کے لئے تیار تھا۔ اس نے سمجھا اگر یہ راشن بڑھانے کا مطالبہ کریں گے۔ تو مارشن بڑھا دوں گا۔ تنخواہ میں زیادہ کا مطالبہ کریں گے تو تنخواہ زیادہ کر دوں گا۔ چنانچہ اس نے کہا بتاؤ کی چاہتے ہو۔ کشمیری کہنے لگے۔ حضور نے ہم نے سنا ہے پٹھان ذرا سخت ہوتے ہیں۔

ہمارے ساتھ پہرہ ہونا چاہیے گویا وہ جان دینے کو تیار ہیں۔ لڑائی پر جانے کے لئے آمادہ ہیں۔ مگر کہتے ہیں۔ پٹھان ذرا سخت ہوتے ہیں ساتھ پہرہ ہونا چاہیے۔

وہ لوگ جو احمدیت میں داخل ہیں مگر پھر خیال کرتے ہیں کہ خیال نے چونکہ میں مارا بیٹا ہے۔ اس لئے دور دور اور قادیان چل کر شکایت کرو۔ وہ بھی درحقیقت ایسے ہی ہیں۔ وہ بھی کہتے ہیں۔ ہمارے ساتھ کسی ناظر کا پہرہ ہونا چاہیے۔ ایسا شخص

### سپاہی کہلانے کا مستحق

نہیں ہوتا۔ سپاہی وہی کہلا سکتا ہے۔ جو بہادر ہو اور ہر مصیبت کو برداشت کرنے کے لئے تیار ہو۔ درحقیقت احمدیت قبول کرنا اوکھی میں سر دینے والی بات ہے۔ کسی نے کہا ہے۔ اوکھی میں سر دینا تو مولوں کا ایک ڈر یعنی جب اوکھی میں سر دے دیا تو اس کے ڈنڈے کا جس سے چادل کوٹے جلتے ہیں کیا ڈر ہوتا ہے۔ اسی طرح جب کوئی شخص احمدیت میں داخل ہو۔ تو اسے یہ سمجھ لینا چاہیے کہ اگر

اللہ تعالیٰ کی مشیت مانتا ہے۔ محمد پر مصائب بھی آئے تو میں ان تمام مصائب کو برداشت کروں گا۔ اور کسی موقعہ پر بھی اپنا قدم پیچھے نہیں ہٹاؤں گا۔

پس یاد رکھو وہ کامیابیاں اور ترقیاں جو آنے والی ہیں ان کے لئے

### مہارت کی عکس

میں سے گذرنا تمہارے لئے ضروری ہے۔  
 دس کے بعد کامیابیاں بھی آئیں گی خواہ وہ تمہاری زندگی میں آئیں یا تمہاری موت کے بعد۔ شریعت آدمی پر نہیں دیکھنا کہ ناکر تباہی کا عمل اسے کھانے کو تھے یا نہیں بلکہ وہ قربانی کرتا چلا جاتا ہے اور سادات اہل بیت سے کہ قربانی کا عمل چھکنے کا اسے موقع بھی نہیں ملتا کہ وہ وفات پا کر اپنے رب کے حضور پہنچ جاتا ہے۔ تم اگر غور کرو تو تم میں سے اچھے کھانے پیتے تو بھی نکلیں گے جن کے باپ دادا نے خود نہیں کھایا۔ اور کنگال دہی نکلیں گے جن کے باپ دادا نے بوجھ کھایا تھا وہ کھایا۔  
 ۲ سو بڑے بڑے زمیندار جو آج نہیں نظر آ رہے ہیں کیسے بن گئے؟ یہ بڑے زمیندار اسی طرح بنے کہ ان کے باپ دادوں نے تنگی سے گزارہ کیا اور ایک ایک پیسہ بچا کر ایک کنال یہاں سے اور ایک کنال وہاں سے خریدی۔ پھر رفتہ رفتہ ایک ایک کنال زمین بونگھی۔ اور پھر ایک سے دو اور دو سے چار اور چار سے دس اور دس سے پندرہ اور پندرہ سے بیس کنالوں زمین کے وہ مالک بن گئے اور جب وہ مرے تو ان کی اولاد نے ان کی زمینوں سے نانہ اٹھایا۔ مگر کبھی ایسا بھی ہوتا ہے کہ اولاد ناخلف ہوتی ہے وہ باپ دادا کی جائیداد کو ادا دیتی اور آہستہ آہستہ مقروض ہو جاتی ہے اور وہی زمین جو ان کے باپ دادا نے بڑی مشکلات سے اکٹھی کی ہوتی ہے بنیوں کے قبضہ میں چلی جاتی ہے اور جب آگے ان کی اولاد آتی ہے۔ تو وہ بھوکوں مرے لگتی ہے اور وہ ان بنیوں کو گایاں دیتی ہے۔ جو ان کی زمینوں پر قبضہ کئے ہوئے ہوتے ہیں۔ حالانکہ انہیں گایاں اپنے ماں باپ کو دینی چاہئیں جو اپنی اولاد کا حصہ کھا کرے۔

### باپ دادوں کی محنت

ہمیشہ اولاد کے کام آتی ہے اور اگر کوئی شخص ہنسی کرتا تو اس کی اولاد بھی اس محنت کے فوائد سے محروم رہتی ہے۔ تم غریب مہی۔ تم کنگال مہی۔ لیکن اگر تم میں سے کسی کی ایک کنال زمین بھی ہے تو جب تم اس زمین پر کھڑے ہوتے ہو تو زمین سمجھتی ہو کہ یہاں سے امریکہ تک سب جگہ تمہاری ہی حکومت ہے۔ اور تمہارا دل اتنا بہادر ہوتا ہے کہ تم کہتے ہو کہ میں کبھی کیا پروا ہے۔ اور اگر تمہاری ایک گھنٹہ زمین زمین چوٹی سے یادیں گھنٹوں زمین پر تو ہے یا میں گھنٹوں زمین پر تو ہے

### تمہاری یہ حالت ہوتی ہے

کہ تم ایک طرف کھڑے ہو کر کہتے ہو کہ تمہاری ایک پیل اس سر سے پڑے اور ایک پیل اس سر سے پڑے۔ خواہ درمیان میں دس زمینداروں کی اور پندرہ بیسوں کی حالت میں جب تم اپنی زمین پر ٹنگے کے ساتھ کھڑے ہوئے ہو ایک شخص بھٹکے پڑے کپڑوں میں تمہارے پاس آ جاتا ہے اور کہتا ہے میں مسافروں میری مدد کر جائے۔ تم اس سے پوچھتے ہو تم کون تو اور وہ کہتا ہے سید۔ یہ سننے ہی تم فوراً اپنی چادر اس کے لئے بچھا دیتے ہو اور اس کے ساتھ ادب سے باتیں کرنا شروع کر دیتے ہو۔ آخر اس کے ساتھ کون سی طاقت ہے جو تمہیں اس بات پر مجبور کر دیتی ہے کہ تم اس کے ساتھ عزت سے پیش آؤ اور اس سے ادب کا سلوک کرو۔ وہ بھی طاقت ہے کہ وہ اپنے آپ کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب کرتا ہے۔ پس اس کی طاقت اپنی نہیں بلکہ

### محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی طاقت ہے

جو آپ نے سادات میں منتقل کی۔ اور جو آپ نے ہر مسلمان کے منتقل کی اور ہر ایک نے اپنی اپنی حیثیت کے مطابق اس طاقت کو اپنے اندر جذب کر کے اس سے فائدہ اٹھایا۔ اب کوئی نہ اس کی طاقت کے مطابق کام کیا۔ عثمان نے اپنی طاقت کے مطابق کام کیا علی نے اپنی طاقت کے مطابق کام کیا۔ طلحہ اور زبیر نے اپنی طاقت کے مطابق کام کیا اور تمہارے باپ دادوں نے اپنی طاقت کے مطابق کام کیا۔ اب تم جیسا کام کرو گے دینا میں دیا جیسا تمہیں پیدا ہوگا۔ اور جتنا زور سے لیتے پھینکو گے اتنی ہی دورہ چلا جائے گا۔

### یہ نادانی کا خیال ہے

جو بعض لوگوں کے دلوں میں پیدا ہوتا ہے کہ ہم نے ان قربانیوں سے کیا فائدہ اٹھانا ہے۔ اگر ہماری قوم۔ ہمارے خاندان اور ہماری نسل کے لئے عزت کا مقام حاصل ہو جائے تو درحقیقت وہ عزت ہمیں ہی حاصل ہوگی۔ پس اس قسم کے دوسروں کو چھوڑ کر اپنے اندر ایسا تبدیلی پیدا کرو جو تمہیں دین کے لئے

### ہر قسم کی قربانیوں پر آمادہ کر کے

اور تمہیں سچا بہادر بنا دے۔  
(باقی)

## اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کے بعض ایمان افروز واقعات

دارالسلام (مشرقی افریقہ) کے میٹر اور مبلغ اسلام شیخ امری عبیدی کا کہنا

خاکسار محترم رئیس التبلیغ شیخ مبارک احمد صاحب کی اجازت سے مؤرخہ ۹ جولائی ۱۹۱۹ء کو دارالسلام سے روانہ ہو کر اپنے حلقہ انتخاب کینگوما (Kingsoma) پہنچا۔ ۲۳ جولائی تک مجھے وہاں رکنا پڑا۔ یہ مقام صرف کینگوما کے دورہ کرنے میں گذرا۔ ۲۸-۲۷-۱۹۱۹ء کے مقامی ریڈر اور ٹینو یو ٹھکر کے ذریعے ہمراہ تھے۔ مولوی محمد اسماعیل صاحب غیر مبلغ مسلم بھی اس دوران ہمارے ہمراہ تھے ایک زمانہ میں یہ علاقہ جماعت احمدیہ کا سخت مخالف تھا لیکن اب ان کا رویہ بالکل بدل چکا ہے۔ کسی جگہ بھی ہماری مخالفت نہیں کی گئی۔ مولوی محمد اسماعیل صاحب میر کو بھی تمام تقریبات میں مدعو کیا جاتا رہا۔ جب کبھی میں دورہ پر مفصلتوں میں نکل جاتا تو ہمارے احمدی دوست مسٹر رشید بکر میا کو یا محترم مولوی صاحب کو مختلف لوگوں کی ملاقات کے لئے جاتے۔

۲۸-۲۷-۱۹۱۹ء کے تمام مقامی ریڈر سے ملنے والے ہیں ان میں سے بیشتر میرے ذہنی رشتہ دار ہیں اور ان لوگوں نے ہی از خود اپنے علاقہ کے لوگوں سے منظوری لینے کے بعد مجھے دارالسلام میں اطلاع بھجوائی کہ آج پارلیمنٹ کے انتخاب کے لئے ہمارے علاقہ سے کھڑے ہوں۔ میرا وہ بھی کہ ۱۸ جولائی ۱۹۱۹ء کو بغیر کسی قسم کی مخالفت کے پارلیمنٹ کا ممبر بن گیا۔

مؤرخہ ۲۳ جولائی کو کینگوما سے روانہ ہو کر پور (Port) پہنچا۔ احباب جماعت سے ملاقات ہوئی اور مسجد احمدیہ میں جماعت سے خطاب کیا۔ میں نے احمدیوں کی سچائی کا ایک ثبوت دوستوں کے سامنے پیش کیا جو میرے دوستوں سے متعلق تھا۔ آج سے دس برس پیشتر مولانا شیخ مبارک احمد صاحب رئیس التبلیغ نے اسی جگہ کے مشن آفس میں فرمایا تھا کہ ہم ذہنی کے لوگ اور دقت ترقی کے راستہ پر گامزن ہوں گے۔ جب تم (یعنی خاکسار) دستور صدارت کو تسلیم کر کے چلے جاؤ گے۔

محترم شیخ صاحب نے جماعت پر دہی کے بعض دوستوں سے ذکر کیا تھا کہ انہوں نے خاکسار کو خوب میں ٹانگنیکا کی دستور ساز کونسل کا رکن دیکھا ہے۔  
 ۱۹۱۹ء میں محترم شیخ صاحب نے بذریعہ نادر مجھے حکم دیا کہ تم فوراً دارالسلام پہنچ کر مولانا عبدالکریم صاحب مشر سے مشورہ کیا جاوے جو کہ محترم نزار صاحب پاکستان جا رہے تھے۔ اپنے خط میں ذکر فرمایا کہ میں نے اس بارہ میں اتنا ہی تھا جس کے نتیجے میں مجھے بتلایا گیا ہے کہ آپ کا دارالسلام جانا مسلم

کے لئے مفید ثابت ہو گا۔  
 میں نے اپنی جماعت پر برا کو بتایا کہ آج سے دس سال قبل جب میں یہاں سے روانہ ہو کر دارالسلام پہنچا تھا۔ کسی کے وہم و گمان میں بھی یہ بات نہ آ سکتی تھی کہ یہ احمدی مبلغ ایک دن دارالسلام کے قتل کا مرتکب بن جائے گا۔ اس وقت محترم شیخ صاحب نے مجھے فوراً سوشل آڈیٹوریشنز کا رکن بننے کی ہدایت فرمائی۔ تمام جماعتوں میں سے طاقتور اور مقبول جماعت ٹانگنیکا افریقہ ایوسی ایشن تھی جس کے ٹور کے سیکرٹری مسٹر جوس کے نیا پوری تھے جو آج کل ٹانگنیکا افریقہ نیشنل یونین کے صدر ہیں۔ جب میں نے ممبر شپ کے لئے درخواست کی تو جواب تک نہ دیا گیا۔ میں نے سمجھا شاید میرے احمدی ہونے کی وجہ سے انہوں نے درخواست کو درخور اعتنا نہ جانا۔

کچھ عرصہ بعد مسٹر مکاور و ویلیئر آفیسر کو ٹورا کے لوگوں نے سوشل کاموں کے لئے ایک کمیٹی پیدا کرنے کے سلسلہ میں مجھے بھی مشورے دیئے۔ وہ اپنی کوشش کرنے کے بعد نا امید ہو چکے تھے میرے مشوروں پر عمل کرنے کے نتیجے میں انہوں نے دیکھا کہ لوگ خوشی سے تعاون کرنے کو تیار ہو گئے ہیں۔ چنانچہ اجلاس منعقد ہوا جس میں ایک سوشل ویلیئر کمیٹی بنانے کا فیصلہ کیا گیا جس کا ایک رکن مجھے بھی بن گیا۔

ٹورا کے لوگ اسی کمیٹی میں میری تقریروں سے اس دورہ متاثر ہوئے کہ میری غیر حاضری کمیٹی کے اجلاسوں میں بے رونقی کا باعث بن گئی۔ اور دنوں میں ٹورا کی تمام سوشل اور پولیٹیکل سرگرمیاں کامی کر رہی تھیں۔

کچھ عرصہ پورا میرا نام ٹورا کی ٹاؤن شپ اتھارٹی کی اکیٹیو کمیٹی کے لئے ڈسٹرکٹ کمشنر صاحب کے پاس بھجوا دیا گیا۔ لیکن بارہ دو عوام کی زبردستی تاہم حال چوکنے کے کمشنر نے مجھے دل نہ بنایا اور وہی امری کے لوگ جن نے اس کا مطلب یہ تھا کہ میرے لئے دستور ساز کونسل کارکن بننے کے امکانات بالکل ختم ہو گئے۔ کیونکہ انگریزی حکومت اس کونسل کے ارکان کا چناؤ خود کرتی تھی۔

لیکن آخر کار وہ وقت آ گیا جب محترم شیخ صاحب کو اب پوری ہونے کے امکانات روشن ہونے لگے۔ خدا تعالیٰ نے ایسا انتظام فرمایا کہ افریقہ کے باشندوں نے از خود مجھے اور بلا مقابلہ پارلیمنٹ کا رکن منتخب کر دیا۔ اور طرح محترم شیخ مبارک احمد صاحب کے انتظام (بقیہ صفحہ ۳)

# انڈونیشیا کی احمدی جماعتوں کی گیارہویں کامیاب سالانہ کانفرنس

## متعدد وزراء حکومت اور ملک کی نامور مستنبیوں کی طرف سے پیغامات کا بخیر و خوبی اختتام

(قسط ۷)

(از مکرم میاں حمیدالحی صاحب مبلغ انڈونیشیا توسط دکالت نبشیر رومہ)

### جماعت ہائے انڈونیشیا کی سالانہ رپورٹ

#### تیسرے روز کا تیسرا اجلاس حسب دستور

اس سال بھی جلسہ استقبالیہ منعقد کیا گیا۔ یہ جلسہ رومہ کے خوبصورت اور شاندار ہال میں منعقد کیا گیا۔ جلسہ کی کاروائی ۸ بجے رات تلاوت قرآن کریم کے ساتھ شروع ہوئی سب سے قبل صدر ڈاکٹر کنگ میٹھی جناب حسن احیا صاحب برماوی نے تمام متعلقہ افراد اور جماعتوں کا شکریہ ادا کیا۔ بعد میں اس موقع پر پیغامات اور تاریخی بھونڈے والے افراد اور جماعتوں کا شکریہ ادا کیا گیا۔ پیغام بھونڈے والوں میں بعض معروف ہنسینا

یہ ہیں۔

(۱) وزیر دفاع و کمانڈر افواج بری جرنل ناسو تمبیون صاحب

(۲) وزیر حکمہ Veteran

(۳) وزیر حکمہ سوشل (۴) وزیر زراعت

(۵) صدر شعبہ استقامت حکومت جرنل شری

سلطان آف جوگجا کرتا (۶) بانڈونگ کی

میونسپلٹی کا نمائندہ (۷) پروفیسر جا پادی نگر

(۸) ایک جمبر نیشنل اسمبلی (۹) بستمان صاحب

حمیر عدلیہ جا کرتا۔

پھول بیچنے والوں میں سے ممتاز افراد

یہ ہیں (۱۰) گورنر مغربی جاوا (۱۱) ایڈی صاحب

گورنر صاحب (۱۲) ڈاکٹر SOPUN

(۱۳) ہانڈونگ کے مشہور ڈاکٹر ایڈیٹیو جمبر احمد صاحب

اور حمید احمد صاحب خود۔ اس موقع پر متعدد

جماعتوں اور احباب جماعت نے بھی تاروں کے

ذریعہ پیغام بھجوئے۔ ان سب کا شکریہ ادا کیا

گیا۔

جناب حسن احیا برماوی صاحب کے بعد صدر

عہد بیداران مرکز یہ جناب راڈن

صاحب نے مختصر تقریر میں جماعت احمدیہ کا

تعارف کرایا۔ اور بتایا۔ کہ جماعت احمدیہ خالص

دینی جماعت ہے۔ جو اپنے آپ کو سیاست سے

باہر رکھ کر ساری دنیا میں اسلام کا بول بالا کرنے

کے لئے ہر امن طریقوں سے عمل پیرا ہے۔

آپ نے جماعت کی مختصر تاریخ بھی بیان کی

بعد مکرم جناب سید شاہ محمد صاحب

میں بیان کیے۔ اور ثابت کیا کہ یہ پیشگوئیاں پوری ہو چکی ہیں۔ اور یہ کہ ان کا اطلاق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر ہی ہوتا ہے حضور کی بعثت کی اعراض بیان کیے۔ اور بتایا کہ کمیونزم کا مقابلہ زندہ نشانیوں کے ذریعہ سے ہی ہو سکتا ہے۔ اس کے بعد آپ نے جماعت احمدیہ کی مساعی کا ذکر کیا اور موافق و مخالف کی آرا اس بارے میں پیش کیے۔ اور آخر میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتاب حقیقۃ الوحی سے بعض پیشگوئیاں پڑھ کر سنائیں۔

ان تقادیر کے بعد۔ حاضرین کو اپنے اپنے خیالات کے اظہار کا موقع دیا گیا۔ اس پر عزت مآب گورنر مغربی جاوا نے مختصر تقریر میں جماعت احمدیہ کی کامیابی پر اللہ تعالیٰ کا شکر یہ ادا کرتے ہوئے دعا کی کہ جماعت نے جو فیصلے کئے ہیں وہ جماعت کے لئے اور انڈونیشیا کے لئے بہتر ہی و برکت کا موجب ہوں۔

عزت مآب وزیر امور دینیات نے اس موقع پر وزارت دینیات کے ایک شعبہ کے سیکرٹری کو اپنا پیغام پڑھنے کے لئے بھجوایا آپ کا پیغام کافی لمبا تھا۔ اور یہ پہلا موقع تھا۔ کہ جماعت احمدیہ کی مجلس استقبالیہ میں کسی وزیر نے باقاعدہ تحریری پیغام بھجوایا ہو۔

اس کے بعد مجلس اشرفیہ الاسلامیہ انڈونیشیا کے نمائندہ نے اس امر پر خوشی کا اظہار کیا۔ کہ جماعت احمدیہ بھی قرآن اور حدیث پر عمل کرنے میں ہی اپنی نجات تصور کرتی ہے۔ آپ نے یہ امید ظاہر کی۔ کہ جماعت احمدیہ ہی ہلکے طیبہ کے قیام میں مدد دے گی۔ اس کے بعد مجلس آرٹس و کلافس اسلام کے نمائندہ نے مجلس تبلیغی جوہرہ کی طرف سے سلام پیش کیا۔ اور کمیونسٹوں کا ذکر کرتے ہوئے اس بات پر زور دیا۔ کہ

محسن مادی ترقی انسان کے قلب کو اطمینان نہیں دے سکتی۔ اس کے بعد بیچ شیل کی پارٹی کے پیشوا قومی لیڈر گاتوت صاحب کے نمائندہ نے گاتوت صاحب کی طرف سے جماعت کا شکریہ ادا کیا۔ اور اس امر پر خوشی کا اظہار کیا کہ جماعت احمدیہ حکومت کی اطاعت کو ضروری قرار دیتی ہے۔

اس کے بعد حاضرین کو موقع دیا گیا کہ وہ

جماعت احمدیہ کے مبلغین اور عہد بیداران مرکز یہ سے متعارف ہوں۔ اس نشانی حاضرین کی سیمنوں اور مسٹاپیوں سے تواضع کی گئی اور احباب ایک دوسرے سے مل کر متعارف ہوتے رہے آخر ۱۰ بج کر پندرہ منٹ پر یہ تقریر ایک پندرہ سو دو ڈعا کے ساتھ ختم ہوئی جو مکرم رئیس تبلیغ صاحب نے کرائی۔

مجلس استقبالیہ میں خیراز جماعت افراد معتد بہ تعداد میں شامل ہوئے۔ ہال کا نصف حصہ مہمانوں سے پُر تھا۔ ماسٹرین میں عزت مآب گورنر مغربی جاوا پراونسیل فوج کے اسٹیٹ افسر بری فوج کے کمانڈر جرنل ماشیونگا کے ذاتی نمائندہ۔ عزت مآب وزیر دینیات کے ذاتی نمائندہ۔ بعض دوسرے معززین شہر اور طلبہ تھے۔

#### تقریب

مجلس استقبالیہ کے بعد اس ہال میں کانفرنس کی اوداعی تقریب منعقد ہوئی۔ جس میں سب سے قبل صدر لجنہ امانت علیہ صاحبہ ماڈرن ہدایت نے مبلغین اور عہد بیداران مرکز یہ کا شکریہ ادا کیا کہ مستورات کو بھی اپنے خیالات کے اظہار کا موقع دیا گیا۔ انہوں نے یہ بھی کہا کہ کانفرنس کے موقع پر ہمیں تمام جگہوں کی چھتات سے ملنے کا موقع ملتا ہے وغیرہ۔

ناصرات الاحمدیہ کی طرف سے نعیمہ بنت مکرم جناب مولوی عبدالواحد صاحب نے اس امر پر خوشی کا اظہار کیا کہ کانفرنس کامیابی سے اختتام پذیر ہوئی ہے نیز اس بارے میں ہانڈونگ جماعت کا شکریہ ادا کیا۔

اس طرح مجلس خدام الاحمدیہ کی طرف سے مکرم راڈن انور صاحب نے پھر رومہ کئی سال رہ چکے ہیں۔ اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ انصار اللہ نے اس امر پر خوشی کا اظہار کیا کہ ہم نے اس سال ایک اہم فیصلہ کیا ہے۔

اور وہ یہ کہ مجلس انصار اللہ مرکز یہ کے قواعد و ضوابط کا جلد انڈونیشیا میں ترجمہ کیا جائے اس سے ہمیں اپنی صحیح پوزیشن اور مقام اور ذمہ داری کا علم ہوگا۔

اس کے بعد امرین میں سے سب سے معمر فرد جماعت یعنی سالم بن سنگر (عرب نژاد احمدی) صاحب نے دلچسپ پیرایہ میں اپنے قبول احمدیت کے واقعات سنائے۔ اور احباب

کا ایمان تازہ کر دیا۔

از ان بعد جناب حسن صاحب برماوی صدر ڈاکٹر کنگ میٹھی نے ایک دفعہ پھر سب احباب کا شکریہ ادا کیا۔ اور بانڈونگ کی اخت یا ڈاکٹر کنگ میٹھی کے افراد کی طرف سے احباب کی خدمت میں اکر کوئی کمی رہ گئی ہو تو اسے نہ دل سے معاف کرنے کی درخواست کی۔ اس کے بعد جناب راڈن ہدایت صاحب نے ڈاکٹر کنگ میٹھی بانڈونگ مبلغ بانڈونگ مکرم جناب ملک عزیز احمد صاحب بانڈونگ کی جماعت کے افراد اور تمام ان دوستوں کا شکریہ ادا کیا۔ جنہوں نے کانفرنس کے انعقاد میں کسی نہ کسی رنگ میں حصہ لیا۔ آپ نے احباب سے درخواست کی۔ کہ کانفرنس میں جو امور فراموش نہیں۔ انہیں اپنی اپنی جماعتوں کے سامنے پیش کر کے احباب کے جوشوں کو بلند کریں۔

آپ نے عہد بیداران مرکز یہ کی طرف سے بھی جماعت کی خدمت میں خامیوں پر متذکرہ پیش کیا اس کے بعد آخر میں مکرم جناب سید شاہ محمد صاحب رئیس تبلیغ نے کہا کہ چند روز قبل ہم خوشی کے جذبات میں ایک دوسرے سے ملے تھے۔ اور اب کانفرنس کے اختتام پر ایک دوسرے کی جدائی پر ہمارے دل حزن میں ہیں۔ احباب کو چاہیے کہ وہ اچھی یادوں کو ساتھ لے کر آج آپ نے فرمایا ہم لوگ تو کمزور ہیں ہی۔ وہ لوگ جو قادیان کی مقدس بستی کی شب و روز کی قربانی دے کر حفاظت کر رہے ہیں۔ وہ بھی یہ سمجھنے ہیں کہ ہم نے اپنے فرض کو ادا نہیں کیا۔ اس پر آپ نے حضرت بھائی عبدالرحمان صاحب قادیانی صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وہ درد بھری الفاظ سنائے جو کہ انہوں نے محترم شاہ صاحب کی اہلیہ صاحبہ محترمہ کو ان کے ساتھ میں قادیان جانے کے وقت کہے تھے۔

آپ نے کہا کہ ہو سکتا ہے۔ کہ کانفرنس میں بعض خامیاں رہ گئی ہوں۔ لیکن ہماری سب سے بڑی خوش قسمتی یہ ہے کہ ہم ایک دوسرے سے مل سکتے ہیں۔ اس کے بعد ۱۱ بجے دعا کے بعد یہ اجتناب ختم ہوا اس سال بھی حسب دستور نماز فجر کے بعد مختلف ریالیٹس گاہوں پر درس قرآن کا سلسلہ جاری رہا۔ جس میں مندوب ذیل مبلغین نے حصہ لیا۔ مکرم جناب مولوی ابو بکر صاحب ایوب۔ مکرم جناب مولوی امام الدین صاحب مکرم جناب ملک عزیز احمد صاحب۔ مکرم جناب مولوی عبدالواحد صاحب مکرم جناب مولوی محمد ایوب صاحب۔ مکرم جناب ذی نعل دھلان صاحب اور خاکسار عبدالحی۔ کانفرنس کی بعض خصوصیات (۱) اس کانفرنس میں شامل ہونے والوں کی تعداد ۱۱۰ کانفرنسوں سے زیادہ تھی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ تعداد ہر سال بڑھ رہی ہے۔ (۲) اس سال SLIDES پر حضرت

# سالانہ اجتماع ناصرات الاحمدیہ ۱۹۶۰ء

## برموقعہ سالانہ اجتماع لجنہ اماماء اللہ

۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۶۰ء

اصول ناصرات الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع لجنہ اماماء اللہ کے اجتماع کے ساتھ منعقد ہوا ہے۔ جنات کو چاہیے کہ وہ ابھی سے زیادہ سے زیادہ بچوں کو شامل کرنے کے لئے تیار کریں۔ اور مندرجہ ذیل ضروریات کے ماتحت تیاری شروع کر دیں۔

- ۱- ہر لجنہ یہ کوشش کرے کہ ان کی طرف سے ناصرات کا کوئی نہ کوئی نمائندہ ضرور پہنچے۔
- ۲- سالانہ اجتماع کے موقع پر شوری کا اجلاس بھی ہو گا۔ جس میں ناصرات الاحمدیہ کی ترقی و ترقی دہسوی کے متعلق بھی غور کیا جائیگا۔ جنات شوری میں پیش کیے گئے ناصرات کے متعلق بھی اپنی تجاویز پیش کریں۔
- ۳- تمام جنات ناصرات الاحمدیہ کی سالانہ رپورٹیں آٹھ اکتوبر ۱۹۶۰ء تک بھجوا دیں۔ اس میں تعداد ممبرات لجنہ اور تعداد ممبرات ناصرات الاحمدیہ الگ الگ درج کریں۔ دوران سال کا چندہ بھی مدد کریں۔ ہر ناصرات الاحمدیہ کو اس مرتبہ کام کی ذمیت کے لحاظ سے نمبر دئے جائیں گے۔
- ۴- سالانہ اجتماع کے موقع پر تحریری و تقریری مقابلوں کے علاوہ کھیلوں کا پروگرام بھی ہو گا۔
- ۵- تلاوت قرآن مجید کا پہلے پانچ سچاؤوں میں سے مقابلہ ہو گا۔
- ۶- نظم کا مقابلہ۔ صرف دو تین میں سے شعر پڑھنے ہوں گے۔
- ۷- تقریری مقابلہ ۸ تا ۱۰ سال چھوٹا گروپ۔ حسب ذیل عنوان ہوں گے۔ دقت پانچ منٹ اور ذبانی تقریر کرنی ہوگی۔

۱- اطاعت ۲- احمدی بچی کے فرائض

۸- تقریری مقابلہ ۱۵ سال بڑا گروپ مندرجہ ذیل عنوان ہوں گے دقت، منٹ ذبانی اور تقریر ہوگی۔

۱- سچائی ۲- احمدیت کی صحیح خادمہ کیونکہ بنا جاسکتا ہے۔ ۳- اپنی سلسلوں کے لئے خلافت کا ہونا ضروری ہے۔

۹- ذبانی مقابلہ۔ دینی معلومات۔ چھوٹے گروپ کے لئے قرآن مجید کی آخری پانچ سورتیں ذبانی نماز، سادہ اور آسان سوالات ہوں گے۔

۱۱- تحریری مقابلہ۔ دینی معلومات پٹا اگر وہ۔ کاغذ قلم کا انتظام رکھنا کہ اس کے آئیں مضامین مندرجہ ذیل ہو گا۔ ترجمہ قرآن مجید پہلا سیرا۔ قرآن مجید کی آخری دس سورتیں ذبانی نماز باقرہ چہل حدیث کی پہلی دس حدیثیں اس کے علاوہ امام مذہبی و علمی مقالات۔ امید ہے کہ جنات زیادہ سے زیادہ بچوں کو اجتماع میں شامل کرنے کی کوشش کریں گی۔  
(جزل سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ لجنہ اماماء اللہ لاہور)

## چندہ سالانہ اجتماع مجلس انصار اللہ

مجلس انصار اللہ کا سالانہ اجتماع ۲۸-۲۹-۳۰ اکتوبر ۱۹۶۰ء کو جمعہ جمعہ کے روز پاکستان روہ میں منعقد ہوا ہے۔ اس موقع پر بدستور سابق انصار اللہ تھانے ٹیکس کے سر سے امریکی تشریف لائیں گے۔ جن کے قیام و طعام اور جلسہ کے جملہ انتظامات مجلس حرک کے سپرد ہوتے ہیں۔ یہ اجتماعات مرکز کے فیصلہ کے مطابق چندہ سالانہ اجتماع کے مد سے پورے کئے جاتے ہیں۔ چندہ جلسہ سالانہ اجتماع کی شرح صرف باہر آئے سالانہ ذمہ داروں سے اور یہ اتنی تیلیل شرح ہے کہ اس چندہ کو غریب سے غریب تک بھی شرح صدر سے ادا کر سکتا ہے۔

ضرورت اس بات کی ہے کہ اجتماع سے قبل اس چندہ کی وصولی سو فی صدی ہو جائے تاکہ اس میں سے سالانہ اجتماع کے اخراجات پورے ہو سکیں اور دوسرے چندہ جات پر اس خرچ کا بار نہ پڑے۔ عہدیداران انصار اللہ سے درخواست ہے کہ میر بان فراز کو تمام امریکین سے با شرح یہ چندہ ۵۰ روپے کے جملہ راجیلہ ضرور مرکز میں بھجوا دیں تاکہ انتظامات میں سہولت رہے جسراکھر اللہ (قائد مال مجلس انصار اللہ مرکز روہ)

**ولادت** حافظ امیر بخش صاحب امام جماعت احمدیہ کو سلطان کے ہاں اللہ تعالیٰ کے فضل سے مورخہ ۲۵ ۱۰ ۱۹۶۰ء کو پہلا لڑکا پیدا ہوا ہے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ فرمودہ کو صحت والی بی عمر عطا کرے اور خدام دیں جائے۔ آمین  
(عہدہ محافظہ بھی تعلیم الاسلام کالج روہ)

ان کا ذکر کیا اجتماع بھی جو کہ کانفرنس کی تاریخوں سے معاً قبل بانڈونگ میں منعقد کیا گیا ۱۹۵۵ء خدام نے شرکت کی جس میں علمی ذہنی و دینی مقابلوں کے علاوہ کھیلوں کے مقابلے بھی ہوئے مسلمانوں نے متفرق اوقات میں مختلف تربیتی امور پر تقابلیں کیں۔

اجتماع میں یہ فیصلہ کیا گیا کہ جماعت احمدیہ کے نوجوانوں کی تربیت کے لئے احمدیہ سکول اور ہوسٹل قائم کئے جائیں دوران سال میں ایک کورس تقریباً چھ ماہ کا۔ جسے ہر جگہ کے خدام نصاب کے طور پر استعمال کریں گے۔ وغیرہ۔ وغیرہ۔

مجلس انصار اللہ انصار اللہ اپنی سینک میں یہ فیصلہ کیا کہ مرکزی مجلس انصار اللہ کے قوانین و ضوابط کا جلد سے جلد انڈیشن زبان میں ترجمہ کیا جائے تاکہ اس کی روشنی میں باقاعدہ پروگرام بنا کر ہر جگہ مجلس انصار اللہ قائم کی جائیں لیکن ساتھ یہ بھی فیصلہ کیا گیا کہ سر دست ہر جگہ کے نصاب سابقہ مفید پروگرام کو جاری رکھیں جو خاصاً نماز، تہجد، تلاوت قرآن مجید اور دعاؤں پر زیادہ زور دیں۔ اولاد کی تربیت کی طرف توجہ دیں اور جماعتی کاموں میں زیادہ حصہ لیں۔ انصار اللہ کے اجلاس میں کم کم جناب مولیٰ امام الدین صاحب اور خدام نے بھی بعض امور کی دھنات کی۔ بالآخر احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنی نیم شبہ دعاؤں میں انڈیشن شیا کو بھی یاد رکھیں کہ تا اللہ تعالیٰ یہاں جلد از جلد اسلام اور احمدیت کی ترقی کے دن لائے۔

محکمہ دیوبند کے تعاون سے جاکر تاسے باڈی ہونے والی گاڑیوں کے ساتھ دو دفعہ سپیشل ڈیپارٹمنٹ کے لیے کی طرف سے جماعت احمدیہ انڈیشن شیا کے سالانہ جلسہ میں شامل ہونے والے احباب کی سہولت کے لئے ہیا کئے گئے جنرل ڈیپارٹمنٹ کے دو دفن جانب کپڑے کے بڑے بڑے بیجے دس ماہ سے پانچ یا گز لمبے اپر سٹروں پر بڑے موٹے موٹے حوت میں ذیل کے الفاظ ہری سیاہی سے لکھے ہوئے تھے "جماعت احمدیہ انڈیشن شیا کے سالانہ جلسہ میں شامل ہونے والوں کا فخر" اور اسی طرح سے بانڈونگ سے واپسی پر بھی محکمہ دیوبند نے ہمدی ہوت کے لئے گاڑی کے سپیشل ڈیپارٹمنٹ کے لیے ہیا کئے۔ یہ بات بھی قابل ذکر ہے کہ جلسہ میں شامل ہونے والے احباب کے لئے ریلوے کی طرف سے رعایتی ٹکٹوں پر سفر کرنے کی سہولت بھی دی گئی۔ یعنی ایک طرف

کا پورہ اور دوسری طرف نیشنل کراچی میں ادا کرنا پڑا۔ محکمہ دیوبند نے قابل تکریم تعاون سے ہماری مشکلات کو دور کرنے میں بہت مدد کی۔ اللہ تعالیٰ اس محکمہ کے نیک دل انصران کو بہترین اجر دے۔ آمین۔

امام ہمام ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب۔ پیر۔ مولیٰ غفر اللہ۔ خان صاحب۔ اور دوسری ممتاز شخصیتوں کو احباب جماعت نے دیکھا اور علیہ سالانہ کے نظارہ کا مشاہدہ کیا۔

۱۳ مجلس استقبالیہ میں پہلی دفعہ مرکزی وزیر نے مضبوط پیغام بھجوا دیا

۱۴ پہلی دفعہ جماعت کے سامنے جماعت کی اقتصادی ترقی کے لئے عملی تجاویز پیش کی گئیں۔

بانڈونگ کی جماعت کے افراد نے بڑے اخلاص اور محبت سے جہانوں کی خدمت کی۔ باوجود اس کے کہ جٹ میں ۵۵۵ جہانوں کی ضیافت کی گئی تھی۔ کھانے پینے کی سہولتیں اس خرچ میں فریاً۔ ۱۲ افراد کو کھانا کھلایا۔ اور جلسہ کے ایام سے قبل اور بعد بھی جہان آتے جاتے رہے۔ باوجود جہانوں کی زیادتی کے کھانے کا سبب اچھا تھا۔ اس میں شک نہیں کہ جماعت بانڈونگ کی تعداد زیادہ ہے۔ وہ اس سے قبل ایک کانفرنس کا تجربہ بھی حاصل کر چکے ہیں۔ لیکن پھر بھی جب تک انصار اور محبت نہ ہو۔ محض تعداد اور تجربہ کام نہیں آسکتا۔ اب جماعت کی دوسری تنظیموں کی مختصر رپورٹ پیش کی جاتی ہے

## لجنہ اماماء اللہ

مرکز کی نمائندہ ایدہ مولیٰ صاحبہ نے کہا کہ اس سال خدا کے فضل سے ممبرات کی تعداد بڑھنا ہے۔ اس سبب لجنہ کا چندہ بھی ادا کرتی ہیں۔ اس سال مرکزی لجنہ نے جنات کو تقیوں کی ہے کہ کانفرنس میں حصہ لے کر کانفرنس کے اخراجات کو پورا کرے ہیں مدد دیں۔ اس طرح تمام جنات کو تقیوں کی گئی کہ ہر جگہ تاکہ محکمہ کے طریق کار کی اقتدار میں کھانا بیکار نہ رہے۔ محکمہ سے چاروں کانفرنس کے لئے رقم بھجوا کر لیں۔ لجنہ نے یہ امید لاری کہ جہانوں کی جنات میں ان کی اپنی تربیت کا خاطر سواہ انتظام کیا جائے گا۔

اسی طرح لجنہ دیوبند کی جنات کو توجہ دلائی کہ ہر جگہ اپنے اخراجات میں سے پس انداز کرنے کی عادت پیدا کریں اس کے بعد ناصرات الاحمدیہ کے جلسہ کی رپورٹ پیش ہوئی ناصرات کے بعد مجلس خدام الاحمدیہ کی نمائندگی کرتے ہوئے راڈن انور صاحب نے مجلس کے سالانہ راول کے کام پر نظر ڈالنے کی حالیہ اجتماع کی رپورٹ پیش کی اور مجلس نے جو فیصلے کئے۔

# افریقہ کی ایک نئی آزاد اسلامی مملکت نائیجیریا

افریقہ کے مغربی ساحل پر نائیجیریا کی وفاقی مملکت (جو کہ برصغیر کی آزادی سے پہلے وہ برطانیہ کی مملکت کا رقبہ پرانے چار لاکھ مربع میل آباد آبادی ساڑھے تین کروڑ ہے یہ آبادی جو مختلف قبائل پر مشتمل ہے۔ کئی مذاہب کے پیروکاروں پر مشتمل ہے ملک کی نصف سے زیادہ آبادی شمال میں آباد ہے اور اس کی بھاری اکثریت مسلمان ہے۔

نائیجیریا چار بڑے حصوں میں شرقاً غرباً منقسم ہے ساحل کے قریب اس سے ساحل میل تک عربین دلدلی علاقہ ہے جس سے ملک کا سب سے بڑا دریا نائیجیریا گزر کر سمندر میں گرتا ہے شمال کی طرف صحرائے عظیم ہے۔

## قدیم تاریخ

افریقہ کے اس نو آزاد ملک کی قدیم تاریخ واضح نہیں ہے۔ پندرہویں صدی میں پرتگال اور انگلستان نے اس کے ساحلی علاقوں پر قدم بھانے شروع کئے لیکن اندرونی علاقے میں یورپی اثر و نفوذ کا آغاز انیسویں صدی میں ہوا۔ سب سے پہلے انگریزوں کے جہاز نائیجیریا کے ساحل پر ۱۵۵۲ء میں پہنچے لیکن

۱۸۶۱ء میں اس کا ایک علاقہ لیگوس پہلی مرتبہ برطانوی سلطنت میں شامل ہوا اور اسے افریقی علاقوں کی تجارت روکنے کے لئے اڈہ بنایا گیا۔ ۱۹۰۰ء میں نائیجیریا کے جنوبی اڈہ شمالی علاقے بھی برطانوی اثر میں آ گئے۔

۱۹۱۲ء میں ان علاقوں کو باجم مدغم کر کے نائیجیریا کی نو آبادی کا قیام عمل میں لایا گیا۔ ۱۹۲۶ء میں پہلی مرتبہ یہاں آئینی اصلاحات نافذ کی گئیں۔ ۱۹۵۳ء میں لندن میں ایک کانفرنس ہوئی جس میں نائیجیریا کی سب سے سیاسی جماعتوں کے نمائندے شامل ہوئے اور ملک کے لئے مزید آئینی اصلاحات کا جائزہ لیا گیا۔ اس کانفرنس کے بعد اگلے سال وفاقی نائیجیریا کا قیام عمل میں لایا گیا۔ ۱۹۵۷ء میں لندن میں آئینی معاملات سے متعلق ایک اور کانفرنس منعقد ہوئی۔ اس میں نائیجیریا کے مشرقی و مغربی علاقوں کو حکومت خود اختیاری سے پہلے در کرنے کا فیصلہ کیا گیا۔

۱۹۵۸ء میں لندن میں ایک اور آئینی کانفرنس ہوئی جس میں برطانیہ نے یکم اکتوبر ۱۹۶۰ء کو نائیجیریا کو قومی آزادی سے پہلے واپس لے کر اس کا اعلان کیا۔ نائیجیریا کا ایک حصہ کیمرون یکم اکتوبر ۱۹۶۱ء کو کام استعصواب سے یہ فیصلہ کر کے کہ وہ وفاقی نائیجیریا سے الحاق کرے گا یا متحد مملکت کیمرون سے اس دوران میں یہ حصہ برطانوی انڈیا میں رہے گا

نائیجیریا آزادی کے بعد دو دن مشترکہ کا رکن بن جائے گا۔ برطانوی وزیر اعظم مسٹر میکون کی طرف سے وفاق کے وزیر اعظم کالج سر البریکر ٹافو ایلو کو یہ اطلاع دی گئی ہے کہ "دو دن مشترکہ کے دورانے عظیم سے مشورہ کے بعد مجھے آپ کو یہ پیغام پہنچاتے ہوئے مسرت محسوس ہوا ہے کہ یکم اکتوبر سے نائیجیریا کو دولت مشترکہ کا رکن تسلیم کر لیا جائے۔"

نائیجیریا کے وزیر اعظم نے اس پیغام کے جواب میں کہا ہے کہ "دولت مشترکہ کی رکنیت حاصل کر کے اہل نائیجیریا کو جو خوشی ہوئی ہے وہ میں بیان نہیں کر سکتا درحقیقت ہم آپ کے اور دولت مشترکہ میں آپ کے ساتھ وزیر اعظم کے بے حد شکر گزار ہیں اور جس ضلوع اور محبت سے نائیجیریا کو دولت مشترکہ کا رکن تسلیم کیا گیا ہے۔ اس کا ہم تزل سے شکر ادا کرتے ہیں۔ ہم ان اعلیٰ معیاروں کو برقرار رکھنے کا عہد کرتے ہیں جن کی بدولت اس مشکل دور میں دولت مشترکہ کا اس قدر اثر و رسوخ قائم ہے۔"

## معاشرت و معیشت

نائیجیریا میں آزاد کا سے تین دن پہلے صوبہ جینو میں بغاوت ہونے کی اطلاعات آئی ہیں۔ وہاں ۵۰ اور ۸۰ ہزار کے درمیان افراد وفات میں حصہ لے رہے ہیں۔ انہوں نے پولیس کے احکام ماننے سے انکار کر دیا ہے۔ فسادات میں ۵۰ سے زیادہ افراد ہلاک اور ۴۰ زخمی ہوئے ہیں یہ اطلاع حالی ہی میں آزاہ ہونے والے افریقی ملک کانگو کے پس منظر میں کسی طرح خوش آئند نہیں ہے لیکن نائیجیریا میں برطانوی بددلت کانگو کے مقابلے میں بڑے مختلف حالات میں ختم ہو رہی ہے! درامید کرنی چاہیے کہ وہاں کانگو کا المیہ نہیں دہرایا جائے گا۔

اس امید کا یہ دھبہ ہے کہ نائیجیریا اس تنظیمی خلا میں آزادی سے پہلے وہ نہیں ہوا جو کانگو میں کارفرما تھا۔ نائیجیریا سے گزشتہ کچھ سالوں سے چھ سو کے قریب طلباء اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کے لئے دوسرے ملکوں میں بھیجے جا رہے ہیں۔ وہاں کے مشرقی اور مغربی حصوں میں کچھ سال سے لائسنسی بندائی تعلیم پر عمل کیا جا رہا ہے۔ اس مقصد کیلئے مزید ۸۳ ہزار اساتذہ کی ضرورت ہے لیکن نائیجیریا کے قومی نکلروں کو امید ہے کہ وہ چند سالوں کے اندر اس ضرورت کو پورا کر لیں گے۔

# نظارت اصلاح و ارشاد کی طرف سے دورہ

نظارت اصلاح و ارشاد کی طرف سے بصورت و ذمہ داری قمر الدین صاحب انسپیکٹر اصلاح و ارشاد اور مولوی غلام احمد صاحب فرخ مری سیکرٹری احمدیہ ۵ اکتوبر سے جماعتوں کا دورہ شروع کریں گے۔ جماعتوں کو اطلاع بھیجی گئی ہے۔ یہ وفد جس علاقہ میں رہے گا وہاں کامیابی و فہم کا مہم ہوگا۔

اس دورہ کا مقصد جماعتوں کی اصلاح و ارشاد ہے۔ اور یہ دیکھنا ہے کہ احویت کے نقطہ نگاہ سے احباب جماعت کس سطح پر ہیں۔ سیکرٹری مقرر ہے یا نہیں۔ مقامی مسجد ہے یا نہیں۔ احباب نماز جماعت ادا کرتے ہیں یا نہیں۔ جماعت میں کوئی اختلاف تو نہیں۔ خلاف اسلام یا خلاف تعلیم احویت اعمال تو نہیں پاتے جاتے۔ مخصوص احمدی مسائل پر جماعت کا عمل ہے یا نہیں۔ مرکز کے ساتھ احباب کا تعلق کیسا ہے۔ کیا کوئی ایسا ظاہری یا باطنی فتنہ تو نہیں ہے۔ جو مقامی جماعت یا مرکز کے تعلقات پر شراب اثر پیدا کرنے والا ہو۔ دوسرا قرآن شریف یا درس حدیث کتاب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا انتظام ہے یا نہیں۔ دوسرے احباب سے تعلقات کیسے ہیں۔ ان کے علاوہ کوئی اہم امور۔ اور ارشاد سے متعلق باتیں اور ضروری ہدایات۔

نظارت ہذا تمام جماعتوں سے امید کرتی ہے کہ وہ وفد سے پورے طور پر تعاون کوں گی۔ اور اصلاح و ارشاد کے امور میں احباب کو استفادہ کا ہایتہ کوئی۔ (ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد)

## اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کے بعض ایمان افروز واقعات

پورے ہو گئے کہ "افریقہ کے لوگ اس وقت ترقی کے راستہ پر گامزن ہوں گے جب تم پارلیمنٹ کے رکن بنے جاؤ گے"

محترم شیخ صاحب کی دوسری بات جو آپ نے مجھے دارالسلام کا انچارج بنانے وقت

فرمانی تھی اس طرح پوری ہوئی کہ میرے مشکل اور پریشانیوں میں ہرگز کوئی مددگار نہیں تھا۔ میرے دل میں ایک شخص کا نام لگتا تھا کہ وہ میری مدد کرے گا۔ اس شخص کا نام ٹویننگ (Twining) تھا۔ نے تو اسلام کو مشرقی افریقہ سے ختم کرنے کی بہت کوششیں کیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے اس کی تمام سکیموں کو ناکام بنا دیا۔ اور اب تو افریقہ اس حد تک اس کے خلاف ہے کہ دارالسلام سنٹرل اسپتال دجو پوسٹس مانگریٹ اسپتال کہلاتا ہے) کے ایک ہارڈ کی دیوار پر کندہ شدہ اس کے نام کو مٹا دینے پر تے ہوئے ہیں۔

ٹوورا کے قیام میں ایک بیک میٹنگ کو خطاب کیا جو ۲۰-۸-۵۰ کے زیر اہتمام منعقد ہوئی۔ اس کے علاوہ ایک چند دوست نے ٹی پورٹ دی جس کے بعد تقریر کا وقت ملا۔

مؤرخہ ۲۵ جولائی کو دارالسلام میں پہلی دفعہ خطوط کا ایک رینڈ میرڈ منتظر تھا۔ پاکستان کی پہلی ٹیم دارالسلام میں آئی تو وہاں ملاقات ہوئی اور میرا تعارف پاکستان کے طلباء اور دارالسلام کے شیخ اور جماعت احمدیہ کے مبلغ کی حیثیت سے کیا گیا۔ ان سے تیرے چند

## مشتری ٹریننگ کلاس

یہ ملاقات ہوئی۔ آخری دفعہ ہوائی اڈے پر اور اس کے لئے حاضر ہوا۔

مشتری ٹریننگ کلاس سے دو طالب علم فارغ التحصیل ہوئے جنہیں ٹوورا اور کلاوا (Kilwa) میں تعینات کیا گیا۔ ایک تیسرا معلم ہانگا (Tanganyika) جانے کے لئے تیار ہے۔ نئی کلاس میں ایک طالب علم ٹوورا سے اور دوسرے لوانڈا اور وینڈی سے آکر شامل ہوئے ہیں۔

## انگریزی کلاس جاری ہے جس میں پانچ

ماہی اور دس کے شاہل بچہ ہیں۔ قرآن کریم اور دینیات کی تعلیم بھی ساقا کے ساتھ جاری ہے۔ عرصہ دوری رپورٹ میں دوسرا سارٹنگنگ کا نظریہ فروخت کیا گیا۔

## ریڈیو سہ ماہی

ٹانگانیکا ہارڈ کورنگنگ کا پورے مہینے کے دوران سے ملا اور اس امر کی شکایت کی کہ سلاواں کو عیسائیوں کے مقابل بہت کم وقت دیا جا رہا ہے اور احمدیوں کو اسلام کی تعلیمات میں کون سے بہت ہی کم وقت دیا جاتا ہے۔ انہوں نے بتایا کہ ہم احمدیوں کے لئے نشریات کا انتظام کر رہے ہیں۔ تاہم ابتدا میں آپ کو کم وقت مل سکے گا۔ ان کا ایک نمونہ مجھے ملے گا، چکا ہے تاکہ پروگرام کی تفصیلات ملنے کی جاویں۔ ریڈیو کے انگریزی پروگرام مختلف Point میں باقاعدگی سے شامل ہو رہا ہے۔ اس کے رکن دو ہونے ہیں ایک ایٹین اور خا کا رہے۔

ریڈیو سہ ماہی کی تشریح

